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цели урока:       
· обеспечить усвоение учащимися того, что обострение «восточного» вопроса спровоцировало начало Крымской войны; 
добиться понимания того, что итоги Крымской войны – это результат столкновения двух систем: прогрессивной – капиталистической и отсталой – крепостнической;

· продолжить: формирование картографических и хронологических навыков, отработку понятийного аппарата. умения извлекать необходимую информацию из исторического источника, учиться анализировать и делать самостоятельные выводы; выявлять причинно-следственные связи
· воспитывать чувство патриотизма в сочетании с критическим отношением  к истории.
необходимое оборудование:   
карта «Крымская война», мультимедийная система, учебное пособие «История России XIX в.» Данилов, Косулина; дидактический материал.

тип урока:    
комбинированный,

с использованием информационно-коммуникативных  технологий
ХОД  УРОКА:

I. Оргмомент:
Домашнее задание:  п. 14, записи в тетради
целевая установка:   мы продолжаем говорить сегодня с вами о внешней политике России во второй четверти XIX века и  повторяем предыдущий материал, продолжим работу над хронологическими и картографическими навыками, работу над понятийным аппаратом
II. Повторение ранее изученного:
· ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ( см. приложение № 1-3, комментарии)
· РАЗМИНКА

     1. Заполните пропуски в логической цепочке, объясните значение дат и ответьте на вопрос какой общей идеей они связаны:
1)  1801,           ….. ,             1810  (реформы Александра I)
2)  1805,           1807,            …..    (конфликты с Францией)
3)  1816,           ….. ,             1825  (деятельность декабристских организаций)
4)  1806-…..,    1828-…..,     1853-1856  (русско-турецкие войны)
    2. Исключите лишние имена:

Кутузов М.И.                  Багратион П.И.              Аракчеев А.А.

Пестель П.                       Муравьев Н.                  Давыдов Д.В
Сперанский М.М.           Аракчеев А.А.               Трубецкой С.

братья Киреевские          Хомяков А.С.                Тургенев И.С.

· ОПРОС   УЧАЩИХСЯ
1. О чем мы говорили с вами на прошлом уроке?

2. Охарактеризуйте внешнеполитические направления России во второй четверти XIX века?

3. Какие задачи стояли на Западном направлении и как Россия справлялась с ними?
4. В чем причины обострения русско-английских отношений?

5. Почему Восточное направление остается актуальным для России и во второй четверти XIX века?

6. Кавказская война. 

7. Война с Ираном и ее причины.

8. Война с Турцией, ее причины и итоги. Удалось ли решение Турецкой проблемы?  Работа с документом о Турции (отвечает один учащийся)
      Подведем итоги: Как изменилось международное положение России?   

     Соблюдается преемственность во внешней политике и во второй   четверти XIX века?

III. Переход к изучению нового материала:
целевая установка: как видите. преемственность соблюдается особенно в отношении «восточного вопроса», который становится актуальным во второй четверти XIX века  *А почему?

СЛАЙД  №1-3  Николай I заинтересован в разгроме Турции поэтому, естественно, что война между Россией и Турцией  была  более чем возможна; тема нашего сегодняшнего урока…
IV. Изучение нового материала:
СЛАЙД № 4    Разберемся с причинами войны:
Николай I: Стремление к окончательному разгрому Турции и расширение своего влияния на Балканские территории
Повод: Спор из-за христианских святынь.

Рассказ о  дипломатических просчетах Николая I.

Почему бытует мнение: Россия проиграла войну еще до ее начала?

СЛАЙД № 5       Карта   Война началась на трех фронтах. 
                        Но чем еще  усложнялось положение России?
                        (прикрепить разноцветные флажки)

                               Синопское сражение 
                               (рассказ учителя о ходе сражения  и справка о Нахимове)

Планы сторон – проанализируйте ситуацию: каковы шансы России? 
                              (самостоятельная работа с учебником стр. 85-86)

  СЛАЙД № 6-10      Карта  «Оборона Севастополя»  
Рассказ учителя: герои Обороны и рассказ о детях, помогавших в обороне.

СЛАЙД №11           Л.Н.Толстой – участник Севастопольского периода войны
 (опережающее задание – учащиеся отвечают на вопрос: 
какова позиция Толстого, как она меняется в ходе обороны?
Работа с документом  Горчаков о сдаче Севастополя           
(Ответить на вопрос: какие чувства выражает автор документа, почему все таки  город был сдан, несмотря на  героические действия защитников?) 

СЛАЙД № 12-14  После этих событий исход войны, практически был решен, от окончательного разгрома Россию спасает только успех на Кавказском фронте.

СЛАЙД № 15        Парижский мир ( работа с документом – учащиеся выясняют: каковы итоги     войны для России и для Турции)

V. Итоги урока:
СЛАЙД № 16       Подведем итоги: в чем же причины поражения России?

                                Какие уроки должно было извлечь правительство 

                                России из поражения в Крымской войне ?
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ К УРОКУ «КРЫМСКАЯ ВОЙНА»

ДОКУМЕНТ № 1Ответьте на вопросы к документу: 1. Как автор документа определяет при​чины сдачи Севастополя? 2. Как вы думаете, с какой целью отступавшие защитники Севастополя взрывали укрепле​ния? 3. К каким последствиям привела сдача Севастополя?
ДОКУМЕНТ № 1
ИЗ  ДОНЕСЕНИЯ М. Д. ГОРЧАКОВА АЛЕКСАНДРУ II   О СДАЧЕ СЕВАСТОПОЛЯ.  27 августа 1855 года.
Войска Вашего Императорского Величества  защищали Севастополь до крайности, но более держаться в нем адским огнем, коему город подвержен, было невоз​можно. Войска переходят на Северную сторону, отбив окончательно 27 августа шесть приступов из числа семи, проведенных неприяте​лем на Западную и Корабельную стороны, только из одного Корнило​ва бастиона не было возможности его выбить. Враги найдут в Севас​тополе одни окровавленные развалины...
Едва блеснул ослепительный огонь взрыва, кровавым отблеском мгновенно озарив страшную картину нашего отступления... На дво​ре Павловского форта и на всей его ближайшей окрестности, как по​текла другая огненная река привода, и совершился взрыв первого бастиона. Явление, подобное настоящему, я видел только в знамени​том творении Брюллова...
Но вот, погруженное после второго взрыва еще в больший мрак, пространство вновь озарилось роковым светом: взлетел третий басти​он и так далее... далее до рассвета совершилось тридцать пять взры​вов!! Пожар охватил всю Екатерининскую; догорали Александров​ские казармы; часть Корабельной; долго, будто погребальный факел, горел «Кран», поставивший на своем веку  столько мачт на черномор​ские корабли!.. На рассвете взлетел Александровский форт...
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